

商户由“不配合”变“主动拆” 老城旧房2小时拆10处违建



建设路街道办事处拆违行动中,商户由“不配合”变成“主动拆”

▶老城旧房拆违建,不动干戈动感情!经营商户“主动配合”,围观居民“连连称赞”,老一輩人更是把情怀搬出来,感叹这条路的精神又回来了!

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍/文图

【商户】由“不配合”变“主动拆”

走在岗坡路上,一眼望去,这里可谓处处都是“网红”楼盘,“别墅级”小红楼。

顺着楼体往下,多处突店违建映入眼帘,美感被抛到九霄云外,视野一下子返回“拆违”现场。

3月17日上午8点30分,60多名执法人员、城管协管员和办事处工作人员聚集现场,围起人墙,百名居民围观。随着铲机轰隆隆的响声,2个小时,10处共计200平方米违建相继“倒下”。

这是记者见证郑州市中原区建设路街道办事处拆违的“第二次”。最大的改变是,商户由原来的“不配合”变成“主动拆”。

建设路街道办事处副主任敖明成告诉记者,在前期拆迁过程中,商户都不配合,因为他们的门面房面积比较小,很多人私自拓宽,占用公共空间。每次跟他们提拆违,反应都可大,因为涉及他们的利益了,都不是很配合。“但是郑州市容市貌大提

升活动开展以来,要求对沿街占用公共空间的违建‘还路于民’。办事处与房主沟通交流,他们慢慢就比较认同和理解,所以今天拆迁很顺利,商户都积极配合我们的工作。”

记者发现,在整条岗坡路上,随处可见建设路街道办事处的宣传标语,“治理脏乱差,要靠你我他。”如今,这已经不仅仅是个宣传口号,居民俨然形成了共同提升市容市貌的意识。

【声音】岗坡路“爬坡精神”又活了

说到岗坡路的拆违,就不得不说说岗坡路的历史和情怀。

这条郑州的老街,在“度娘”的搜索范围内,根本搜不到为啥叫岗坡路。带着这个疑惑,记者翻阅了《中原区年鉴》之后,才得以解惑:岗坡路是一条东低西高的坡路,路西的尽头就是郑煤机的大门。1956年修建,论辈分应该是华山路“爸爸”,秦岭路的“爷爷”。东段两侧是省

建五公司家属区,西段两侧是郑煤机生活区,因位于岗坡村北侧而得名。

这条路是三代煤机人走过的路!煤机六十年的风雨中不只有今日的光鲜,更多的是峥嵘。据市民赵大爷介绍,岗坡路在他们那一代人的记忆里造就的是“爬坡精神”,如今违建拆除后,岗坡路上又恢复到了原来面貌,能够跟得上郑州市容市貌大提升的步伐,这种“爬坡精

神”又活过来了。

“天天杵到这儿,影响美观!拆掉是好事,这一拆倒是好看了。”在岗坡路常年居住的李大爷也发表看法,市容市貌大提升动静大,为了城市发展,个人利益算什么。

“恢复原样好啊,这些突店违建,说不准对楼体有影响。”一旁的大妈也附和道,“听说北京早就这样啦,咱们也跟上首都步伐了,是好事啊!”

【行动】发现“藏匿”违建 拨打24小时电话反映

违建拆完了,岗坡路又恢复了原来的面貌,可能它依然会用最不饰妆容的模样,让每一个来过岗坡路的人,都留有一份属于岗坡路的记忆。但有着缓慢节奏的老城区,也在

随着历史的车轮向前,从遍地皆绿,到高楼大厦,岗坡路,见证了时代的变化。

截至目前,建设路街道办事处已经拆除违建40余处,下一步将对前进路上的3

处违建进行拆除。

如果市民发现身边还有违建“藏匿”,可以拨打建设路街道办事处24小时工作电话0371-61290100进行反映。一旦核实,即刻拆除。

省教育厅22个督导组 专项督导学校安全

□东方今报·猛犸新闻记者 张静

为保证全省各级各类学校校园安全稳定,3月18日,省教育厅发出紧急通知,即日起,省教育厅派出22个督导组奔赴全省,专项督导学校安全,特别是食品安全等易发多发安全问题的领域。

此次全省专项督导时间为3月18日至22日,本次督导将按照“全方位、全覆盖、全要素”原则进行,督导内容包含学校安全稳定领域的各项工作,特别是食品安全等易发多发安全问题的领域,重点督导校园安全、校舍安全、消防安全、饮食安全、校车安全、危化品安全等。

专项行动重点督导学校食品安全及疾病防控,检查内容包括:学校食堂是否达到安全标准;校园内副食品店、超市和餐饮点是否符合食品安全标准;学校食品安全管理制度是否完善;食堂食品采

购、存储、加工、销售各环节操作程序是否规范;落实传染病防控及报告制度情况。

省教育厅要求,各级教育行政部门、各级各类学校,要坚持边排查边整改,以排查促整改。对排查中发现的隐患和问题,能整改的要立即采取有效措施予以整改;暂时不能立即整改的,要制定并落实防范措施,指定专人盯守,限期整改、跟踪落实。要通过排查,从源头上治理排除各类隐患。

专项督导期间,教育部门还将联合有关部门开展校园周边环境综合整治,包括治安、交通秩序、出版物市场、住宿场所、食品安全秩序情况,校园周边有无各类非法经营、违章搭建,机动车、非机动车是否乱停乱放,有无商贩摊点,中小学方圆200米内有无设立网吧、歌舞娱乐场所,城市学校重点时段落实护学岗情况等。

河南高职单招今天启动 网上志愿填报

□东方今报·猛犸新闻记者 张静

3月19日,河南2019年高等职业教育单独考试招生启动网上志愿填报,全省高职单招统一安排3月31日。今年,我省共有87所高职院校具备单独招生资格,被录取考生不再参加普通高招。

2019年,河南省共有87所高校开展高职单招,其中包括河南职业技术学院、郑州铁路职业技术学院等76所高职高专院校以及郑州科技学院、河南工学院等11所本科院校。

按照规定,各院校单招专业由学校自主确定,优先安排“一带一路”和我省支柱产业、新兴产业等紧缺人才的相关专业以及技术技能含量高的专业。高职单招对象为两类,包括:符合2019年河南省普通高校招生考试报名者;符合2019年河南省普通高校对口招收中等职业学

校毕业生考试报名者。

高职单招采取“文化素质+职业技能”的评价方式,全省高职单招统一安排3月31日。高中生“文化知识”考试原则上应采用考生高中学业水平考试成绩或部分科目成绩,其他考生可随中职生参加“文化知识”考试。高中生的职业适应性测试和中职生的职业技能测试,由高校科学设定。考生获得的技能竞赛成绩或政府部门认可的职业资格等级证书情况,应作为考生职业技能评价的重要内容。

考生须于3月19日9时至22日18时登录河南省普通高校招生考试服务平台进行网上志愿填报,每个考生只能填报一所高校志愿。凡被录取的考生不再参加普通高校招生统一考试等其他类型的普通高校招生考试。未被录取的考生,可参加全国高校招生统一考试。